

Konstantin Biebl
(1898-1951)

Narozen – Slavětín u Loun

Studium reálky nedokončil, odveden na frontu 1. sv. v., zraněn, zajat, podařilo se mu uprchnout, tato otřesná zkušenost ho poznamenala na celý život, trpěl depresemi, r. 1951 spáchal sebevraždu

Dílo:

S lodí, jež dováží čaj a kávu – básnická sbírka, období poetismu, čerpal námět ze svých cest na Jávě, Borneo, Sumatru, Cejlon. Do poesie vnesl pocit exotiky, jeho verše jsou skromné, tiché, neprůbojné, zůstávají ve stínu průbojnějších autorů.

Jaroslav Seifert
(1901 – 1986)

Narozen Praha – Žižkov

Nositel Nobelovy ceny za literaturu.

Gymnaziální studia nedokončil, novinář, vstupuje do komunistické strany, ale brzy z ní vystupuje, jeho verše nebyly v souladu s oficiální ideologií státu, proto se musel několikrát odmlčet, po roce 1968 byl zakázaným spisovatelem, byl signatářem Charty 77.

Dílo:

V duchu proletářské literatury a poetismu píše básnické sbírky:

Město v slzách

Samá láska

Na vlnách TSF (= Telegraphie sans fil /telegrafii san fij/ = bezdrátová telegrafie)

V období čisté lyriky píše básnickou sbírku:

Maminka – vzpomíná na své dětství na Žižkově, na maminku, hovoří o ní prostými vroucími verši, je to upracovaná dobrá žena.

Jiří Orten (1919 – 1941)

Narozen v Kutné Hoře

Vlastním jménem Jiří Ohrenstein, Žid, představitel surrealismu

V Praze studoval jazyky, z rasových důvodů vyloučen ze studia. V den svým 22. narozenin sražen v Praze německou sanitkou – umírá na následky zranění.

Autor hluboké poezie – obsahuje pocity životní úzkosti, zoufalství. Izolovanost během války způsobila, že Orten měl pouze jediného přítele = mateřský jazyk. Personifikuje ho, přetváří v živou bytost. Stejně tak polidšťuje předměty, které ho obklopují – mazlí se s nimi, vyjadřuje k nim něžný vztah. Ortena stále provází pocit nebezpečí, ohroženosti (byl Žid). Jeho verše vyjadřují touhu po bezpečí, po teple domova.

Ortenova Kutná Hora – každoročně se setkávají mladí literáti

Str. 112 **Z deníku** - přečíst, vypsát 5 zákazů, které musel jako Žid po vyhlášení norimberských zákonů dodržovat: